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DeutschSommer

Ferien, die schlau machen




SozialpädagogInnen/TheaterpädagogInnen/Deutschlehrkräfte/PraktikantInnen auf Honorarbasis vom 03.07.-21.07.2017 für Sprachferienprojekt in Frankfurt gesucht.

Für das Sprachförderprojekt „DeutschSommer“ sucht die Stiftung Polytechnische Gesellschaft Frankfurt am Main wieder mehrere SozialpädagogInnen, TheaterpädagogInnen, Deutschlehrkräfte und PraktikantInnen für die Arbeit mit Drittklässlern während der ersten drei Sommerferienwochen (03.07.-21.07.2017), jeweils von Montag bis Freitag in Jugendherbergen (DeutschSommer-Standorte) rund um Frankfurt. Von Vorteil sind Erfahrung in der Gruppenarbeit mit Grundschulkindern mit Migrationshintergrund, Interesse für sprachorientierte Angebote (z.B. Campzeitung, Camplieder, Lesezeit), Erfahrung mit Ferienprogrammen und Übernacht-Betreuung von größeren Gruppen, ausgeprägte Team- und Abstimmungsfähigkeit. Geboten werden viel Planungs- und Gestaltungsfreiheit und interdisziplinäre Teamarbeit, Vergütung (als festes Honorar) sowie Arbeitszeiten und Tätigkeitsbereiche variieren je nach Standortmodell.

Modell 1: TheaterpädagogInnen und Deutschlehrkräfte arbeiten am Vormittag (Arbeitszeit bis ca. 15.00 Uhr), die SozialpädagogInnen übernachten mit den Kindern. (Honorar: Sozp. 3.900,-- €, andere 3.000,--€ ) plus Fahrtkostenpauschale von 200.-- €. Verbindliche Teilnahme am Schulungswochenende (05.-07.05.2017), den Standorttagen (10./11.06.2017) und dem Nachbereitungstag (22.07.2017).
Model 2: TheaterpädagogInnen, Deutschlehrkräfte und SozialpädagogInnen betreuen die Kinder gemeinsam durchgängig, auch über Nacht. (Honorar: Alle 3500.-- €) plus Fahrtkostenpauschale von 200.-- €. Verbindliche Teilnahme am Schulungswochenende (05.-07.05.2017), den Standorttagen (17./18.06.2017) und dem Nachbereitungstag (22.07.2017).

Die vollständige Ausschreibung bekommen Sie unter der angegeben E-Mail Adresse (s.u.) oder unter: http://www.deutschsommer.de
Kurzbewerbungen (Motivationsschreiben und Lebenslauf mit Bild) senden Sie ausschließlich bitte per E-Mail (pdf-Format) bis zum 23.12.2016 an: info@deutschsommer.de 

Für Rückfragen: 069 789 889 71, Klaus Hauck – Projektkoordination. 
Für das Projekt suchen wir auch PraktikantInnen aus dem pädagogischen Bereich z.B. der Ausbildung zum Erzieher, einem pädagogischen Studiengang (Bachelor/Diplom), einem Lehramt oder der Ausbildung zum Theaterpädagogen. Das Praktikum wird mit einer Aufwandsentschädigung von 1300.-- € plus einer Fahrtkostenpauschale von 200.-- € vergütet.

Kurzbewerbungen hierfür senden Sie bitte ausschließlich per E-Mail (pdf-Format) bis zum 
23.12.2016 an: info@deutschsommer.de 

