Eine Gruppe französischer, deutscher und kroatischer Jugendlicher trifft sich vom 11. bis 18. August 2013 in Carcassonne, um gemeinsam mit der MAPPING (Geotargeting) -Methode  eine Karte der deutsch-französischen Freundschaft zu erstellen. Ab Jahresbeginn sollen sich die Jugendlichen in ihren nationalen Gruppen zur Kartographie der deutsch-französischen Freundschaft austauschen. Bis zur Begegnung in Carcassonne können die verschiedenen nationalen Arbeitsgruppen über neue Medien (Videokonferenzen, Skype) sowie über soziale Netzwerke (Facebook, Twitter) kommunizieren.

Ziel ist, dass jeder vor dem Hintergrund seiner eigenen Geschichte, Kultur und Interessen einen Beitrag für das Gemeinschaftswerk leisten kann und dazu die Elemente der deutsch-französischen Freundschaft nennt, die für einen selbst wichtig sind.

Über dieses Projekt sollen die Jugendlichen nicht nur für die Begegnung und den interkulturellen Dialog sensibilisiert werden, sondern zu Akteuren der deutsch-französischen Freundschaft  und der Schaffung einer europäischen Identität werden.

Das Team der Begegnung, bestehend aus erfahrenen Teamern sowie einem Informatiker, der sich auf partizipative, interaktive Projekte spezialisiert hat, begleitet die Jugendlichen während dieses Projekts und gibt die nötige sprachliche und technische Unterstützung, wodurch die Teilnehmer eine gewisse Autonomie erlangen. Damit liegt es an den Jugendlichen selbst, die Begegnung mit Kreativität und Ideenreichtum zu füllen.

Die Sprachen der Begegnung sind Kroatisch, Französisch und Deutsch. Die Kommunikation während der Begegnung wird mit Übersetzungen in und aus diesen drei Sprachen sichergestellt.

Bei einem Vorbereitungstreffen, das vom 15. bis 17. März in Carcassonne stattgefunden hat, konnten sich Partner und Teamer austauschen, sich über die Mittel einigen, die zur Umsetzung des Projekts benötigt werden (vor allem in Bezug auf die Technik), und ein Programm erarbeiten. Das Vorbereitungswochenende war intensiv, aber fruchtbar.

Partner:

1) Europa Direkt, Dresden, Deutschland

2) Sonnenberg Hrvatska, Zagreb, Kroatien

Orte: Frankreich, Deutschland, Kroatien

Begegnung: Carcassonne, 11. – 18.08.2013

